

五朵金花

交通学院交通运输系五位女教师的教书育人故事

通讯员 任泳兆



左起:赵鲁华 韩志凤 孙慧 刘丹 宋作玲

办公室时而洋溢“欢声笑语”,是她们的热情;微信群接连弹出“甜言蜜语”,是她们的互相支持鼓励的日常。

她们就是交通学院交通运输系教师孙慧、赵鲁华、宋作玲、韩志凤、刘丹组成的“五朵金花”育人团队。

孙慧:兰心“慧”质,智慧之花

孙慧,若兰花,“幽兰生前庭,含薰待清风”,她心胸豁达,意志坚定,将大家凝聚在一起。

排:“完成教学资料审核工作,分工如下”“完成教改项目申报书填写,分工如下”……姐妹们都默契地心领神会,实干笃行,保质保量地完成工作。

她是团队中严谨细致的“班长”,充满感召力、共情力,从一流课程建设到工程教育专业认证,从创新创业导师工作室到高水平教学团队建设,处处都能看到她忙碌的身影。

想的学生成功入选西部计划志愿者,投身祖国建设,实现“强国有我”的梦想。

赵鲁华:灼灼其“华”,坚韧之花

赵鲁华,若桃花,“桃李不言,下自成蹊”,她是团队中的“行动派”,做事脚踏实地,行稳致远。

身为团队中的体育委员,她积极组织姐妹们训练排球,在赛场上顽强拼搏。她凭借着高度的自律与不懈的坚持,生动诠释着对教育事业的赤诚和对生活的热爱。

宋作玲:透彻“玲”珑,勤奋之花

宋作玲,若铃兰花,“玲珑色淡松根月,敲磬声清竹嶂风”,她是团队中的文艺委员,也是交通运输系党支部的宣传委员。

校园内,银杏树旁、月季花海、樱花

路上、示范课讲台;校园外,教指委教研论坛、红色基地沂水河畔、炮台山角、刘公岛上、镇江古渡口旁、隧道断面施工现场……在种种场景中,她记录下姐妹们结伴而行的足迹。

韩志凤:有“凤”来仪,创新之花

韩志凤,若凤凰花,“吾令凤鸟腾兮,继之以日夜”,她是学院科研秘书,也是团队的学习委员。

工作中,她干练高效,工程教育专业认证资料要求高,需要任课教师配合做大量工作,她主动请缨协调沟通,更是有条不紊地做到精益求精。

刘丹:“丹”心赤忱,信念之花

刘丹,若牡丹,“唯有牡丹真国色”,“黄金蕊绽红玉房”,她是交通运输系党支部书记,是团队成长的监督保障。

“先进基层党组织”,姐妹们作为骨干成员投入课程思政示范学院建设。她的教学和科研实力强劲,在准备青年教师教学比赛过程中,“姐妹团”一起打磨课程、优化课程思政元素融入角度、精进每个教学活动环节。

生活中,她无微不至地关心着身边的人,察觉到谁家有困难、有压力,都及时伸出援助之手,帮助解决后顾之忧。

桃李满园,一路芬芳

“五朵金花”因共同的理想与追求而相聚,彼此扶持,共同成长,无论是在工作中还是生活中,都彰显了女性间的深厚的情谊与坚韧的力量。

她们用职业历程展示了女性在事业与生活中所能创造的无限可能,彰显了团结、坚韧、智慧与温暖,她们以行动和成长证明了女性能够在各自的领域中绽放出耀眼的光芒。

未来,她们将携手同行,一路繁花。

十佳班级

青春正向上,梦想有光芒

——记2024年学校“十佳班级”地科学院勘查技术与工程2022级1班

通讯员 王鑫鑫 王文鑫

三年前,缘于对地球科学的热爱和对理想的追求,来自五湖四海的22名同学在地科学院勘查技术与工程2022级1班相遇、相知。

思想引领,筑牢信念之基

班级始终坚持“党建带团建·点石亦成金”建设理念,充分融合“线下理论学习研讨”“线上微团课学习”“实践调研与感悟”三种模式。

班级团支部着重强调思想教育,加强政治理论学习,奔赴山东省地矿局第六地质大队参观学习,听院士讲党课,学习英雄地质队艰苦奋斗精神。

班级建设,铸就卓越之魂

班级坚持以“为同学服务”为宗旨,由心理委员和宿舍长牵头,致力于建设温暖大家庭,打造“三心”工程,关注班级同学心理健康。

动,每个人都在努力用自己的方式为班级的建设添砖加瓦。

班级持之以恒开展学风建设,夯实学业基础。积极开展学涯领航计划,组织全体同学参与“我的学长学姐讲堂”“领跑大学路”系列讲座。

在良好学风的影响下,班级平均绩点位列专业第一,专业前五名全为本班同学。

社会服务,践行奉献之心

班级同学积极参与学院“大地之光”志愿服务队,发挥专业优势,用青春和智慧守护母亲河。

同学们在走进千家万户的同时也深入各行各业,积极参与“返家乡”

“青鸟计划”等社会实践活动,用好家乡丰富资源,讲好家乡生动故事,参与志愿服务活动200余次。

全面发展,绽放多彩之光

聚是一团火,散是满天星。班级同学在学生工作中也大放异彩,1人任地科学院学生会主席,4人任校院学生会部门部长,1人担任2024级新生兼职辅导员。

班级同学编排参演心理情景剧《滚蛋吧,拖延症》获院赛第一名,并代表学院获得山东科技大学第十五届校园心理剧大赛二等奖。

“不忘初心,地质报国”。勘查技术与工程2022级1班全体同学将继续以“惟真求新”的校训为指引,强基础,补短板,重实践,促发展。

同学们将用青春力量,共筑青春梦想,书写时代篇章。

王天颖:挥拍逐梦 一“网”无前

通讯员 孙金香

王天颖成了俱乐部里唯一一个坚持下来的女孩子。

后来,初中高中学业渐渐紧张,打网球的时间也随之减少,可王天颖对网球的热爱丝毫未减,她总会找机会练球。

相遇山科,再上赛场

2023年9月,王天颖考入山科大。一入校,她便毫不犹豫地加入了学校网球队。

整个小学阶段,无论是严寒还是酷暑,她每天放学后都赶到球场参加训练,寒暑假参加集训。

成功总是眷顾努力的人。2012年,初露头角的王天颖,在青岛市新兴杯网球比赛中取得单打亚军的好成绩。

网球队正确的理由,那就是我热爱打网球。”王天颖对网球也有着执着的热爱,她常说:“网球是观赏性很强的运动,喜欢上很容易,可是没有源于内心的热爱,很难坚持下去。”

经过近20年长足发展,安全科学与工程学科现拥有3个国家级科研平台;累计获15项国家科学技术奖励,近五年,获国家级重大(重点)项目数十项。

培养优秀创新人才数百人 10位院士领衔“智囊团”

近年来,山东深入实施一流学科建设,打出推进高等教育高质量发展的“组合拳”。为提升一流学科建设水平,学校主动对接国家“双一流”建设要求。

近两年来,山东深入实施一流学科建设,打出推进高等教育高质量发展的“组合拳”。为提升一流学科建设水平,学校主动对接国家“双一流”建设要求。

“生产一线就是最大的实验室,是开展研究的宝地。”我国煤炭领域第一位中科院院士宋振骥曾这样说。如今,在老一辈专家带领下,学校一代代青年师生正踏实开展科研、教学,在奋斗中茁壮成长。

发球都准确有力,并针对比赛短盘制规则进行一遍遍模拟。“能够参加三年一届的省大运会网球比赛,我感到十分骄傲和自豪,我将刻苦训练,把自己最好的状态在比赛中发挥出来,不留遗憾。”

克服困难,迎接挑战

在此次比赛中,王天颖参加了混双、女团、女单三个项目,赛程紧张,场次安排密集,她每天大约要打五场球。一开始,她对自己的发挥不太满意,感觉状态没有调整好。

虽然这场比赛输了,反倒激发出王天颖身上那种不服输的坚韧品格。比赛结束后,她顾不上身体的疲劳,和队队友、队友一起认真分析比赛过程,总结经验教训,迅速调整状态。

网球队带给王天颖精彩的人生体验,也赋予她深刻的人生启迪:“网球运动的魅力在于其具有无限可能性,在网球场地上,运动员必须明白上一分已经没有意义了,下一分也没有意义,最有意义的就是现在这一分。”

网球队带给王天颖精彩的人生体验,也赋予她深刻的人生启迪:“网球运动的魅力在于其具有无限可能性,在网球场地上,运动员必须明白上一分已经没有意义了,下一分也没有意义,最有意义的就是现在这一分。”



军营体验

2月28日,党委武装部组织30余名有参军入伍意向的学生赴海军某部队开展军营体验活动。

活动中,通过参观部队荣誉室、观看部队宣传片及体验队内务整理、深潜装备穿戴等,同学们深入了解了部队的光荣历史,上了一堂生动的爱国主义教育课。

(于学勇 方佳琪)